

叙遭解职总理 投奔反对派阵营

据新华社电 叙利亚总统巴沙尔6日免去总理里亚德·希贾卜的职务,任命第一副总理奥马尔·格拉万吉接管看守政府。希贾卜的发言人晚些时候宣读声明,称希贾卜已脱离巴沙尔政府,成为一名反对派“战士”。如果消息属实,希贾卜将成为叙利亚局势动荡至今,脱离政府的最高级别官员。

叙利亚国家电视台报道,巴沙尔当天免去希贾卜的总理职务。报道没有说明免职理由。

自称希贾卜发言人的穆罕默德·阿特里稍后在约旦首都安曼经由卡塔尔半岛电视台、以希贾卜的名义宣读声明:“我宣布今天(6日)脱离……政权,加入反抗行列……成为一名战士。”阿特里说,为加入反对派,希贾卜筹划数月,遭解职前已经离开叙利亚,与他的10名亲属正在一处安全地点。阿特里晚些时候告诉法新社记者,希贾卜接下来将前往卡塔尔首都多哈。

希贾卜1966年生于叙利亚东部代尔祖尔省,历任库奈特拉省和拉塔基亚省省长以及农业和土地改革部长,今年6月出任总理。

声明中,希贾卜称他当时之所以出任总理,是因为巴沙尔政府只给他两个选项:接受职位或者丢掉性命。希贾卜说,他上任第一天就打算脱离政府,呼吁其他官员跟随他。

主要反对派组织“叙利亚全国委员会”成员哈立德·扎因·阿卜丁在安曼告诉法新社记者,希贾卜及其家人,两名部长级官员和三名军官5日晚越过边境进入约旦。

反对派主要武装“叙利亚自由军”高层艾哈迈德·卡西姆则说,希贾卜和3名部长级官员进入约旦,而一名不愿公开姓名的约旦官员告诉美联社记者,希贾卜和他的家人正在约旦,没有提及和其他军政官员。

按照阿特里的说法,叙利亚国内反对派组织为希贾卜“出走”提供安全保障。

希贾卜的声明说,叙利亚正经历“最残酷的战争”,一些平民遭“野蛮杀害和屠杀”。他称巴沙尔政府“摇摇欲坠,显然要倒台”。

西方和中东国家媒体普遍认为巴沙尔政府遭受重挫,而俄罗斯地缘政治问题研究院主管列昂尼德·伊瓦绍夫认为,希贾卜出走并不意味着巴沙尔政府面临全面危机。

伊瓦绍夫说,希贾卜不属巴沙尔的核心团队,巴沙尔先前任命希贾卜是迫于国内温和反对派的压力。



这是2011年2月15日拍摄的时任叙利亚农业和改革部长的里亚德·希贾卜的资料照片。 新华/路透

叙首名航天员 “变节”赴土耳其

据新华社电 土耳其媒体说,叙利亚第一名航天员穆罕默德·艾哈迈德·法里斯上将“变节”,5日进入土耳其境内。

阿纳多卢通讯社5日报道,法里斯前往土耳其前,在老家阿勒颇访问主要反对派武装“叙利亚自由军”一处指挥所,已表露他支持推翻巴沙尔·阿萨德政府的决心。按照这家土耳其官方媒体的说法,这是法里斯第4次试图变节。法里斯1951年生于叙利亚北部重镇阿勒颇,1987年乘坐苏联航天器前往“和平”号空间站,先后获得苏联英雄金星奖章和列宁勋章。

伊总统同意出席 沙特涉叙峰会

据新华社电 伊朗总统哈茂德·艾哈迈迪-内贾德接受邀请,打算赴沙特阿拉伯参加伊斯兰国家首脑特别会议。伊朗媒体6日报道,会议将聚焦叙利亚局势。

伊朗总统办公室国际事务主管穆罕默德·礼萨·福尔加尼告诉伊朗伊斯兰共和国通讯社,受沙特国王阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹邀请,艾哈迈迪-内贾德将出席下周在圣城麦加举行的峰会。

伊朗迈赫赫尔通讯社6日报道,峰会将以叙利亚冲突为议题。

英媒称英国政府 援助叙反对派

据新华社电 英国媒体5日披露,英国政府正秘密援助叙利亚反对派,包括向反对派组织提供最新型号的卫星电话。

报道以一名不愿公开姓名的英国官员为消息源,证实外交部正培训一些叙利亚反对派首领,内容涉及谈判技巧以及如何向叙利亚民众和国际听众演讲。一些军事分析师推测,英国向叙利亚反对派提供培训和装备,可能意味着英国特种部队正在叙利亚行动。

新闻链接

叙国家电视台 爆炸致3伤



8月6日,叙利亚国家电视台大楼发生爆炸后一片狼藉。

本报讯 6日上午,位于首都的叙国家电视台大楼遭到爆炸袭击,目前已造成3人受伤,但伤势并不严重。

叙信息部长奥姆兰·左阿比说:“很显然此次爆炸是一个爆炸装置引起的。几位同事受伤,不过不算严重,没有人员死亡。”左阿比还指出,电视台成为袭击的目标是因为它敢于传播真相,“什么也不能阻止叙利亚发出自己的声音。”

爆炸发生在大楼三层,电视台大楼外部墙体没有受到损坏。三层楼道的天花板已经塌陷,包裹在墙里的电线与网线散落在外面。一些设备上可以看到血迹。

三层有两个办公间损毁最为严重,屋内地板已被掀起,木板碎片与录像带散落一地,屋内

散发着呛鼻的味道,工作人员正在清理现场废墟。

三层的其他办公室也受到不同程度损坏,门窗玻璃被炸碎,一些摄像器材被损毁。其他楼层的办公室没有受到影响,目前叙利亚国家电视台的节目仍在正常播出。

叙国家电视台大楼所在的区域保卫森严,而且政府军4日对外宣称已经控制首都大马士革全部地区,所以6日的爆炸令外界感到意外。目前,尚无任何组织宣布制造了这起爆炸事件。

8月4日,叙反对派武装袭击了国家电视台在阿勒颇的工作地点。同一天,叙国家电视台知名节目主持人穆罕默德·赛义德遭一支叙利亚反对派武装“处决”。

(《中国日报》供稿)

致单身的你:
茫茫人海中,你是否仍在唱着“单身情歌”,怀着一颗“驿动的心”,渴望“我想有个家”?现在,“请跟我来”,到“缘分天空”下“潇洒走一回”,让我们唱起“同一首歌”,同饮“九月九的酒”,与你的“知心爱人”甜蜜“牵手”……山东省第二届都市精英牵手派对,帮你“将爱情进行到底”。相约九月,让我们“不见不散”!

报名启动 山东省第二届
缘分天空
都市精英牵手派对

主办:生活日报 支持媒体:齐鲁晚报
时间:9月初 本次活动指定酒店:山东大厦 SHANDONG HOTEL

报名条件:单身,年薪10万元以上的机关事业单位、金融、能源、地产、通信等行业大中型企业、合资外企白领和管理层、私企老板及高管。
报名方式步骤:电话咨询—邮箱索取报名表—填写报名表—报送相关资料和证件—通过身份验证—缴纳报名费—领取本人专属胸牌,凭胸牌入场。
咨询电话:0531-85196368 85196380
E-mail: dushixiaofei@163.com

名额有限,莫失良缘!

秋日的私语